



2019年8月23日 星期五

农历己亥年七月廿三

国内统一刊号CN63-0017 本期8版

邮发代号55-16 总第 1176期 2019年第33期



习近平致第一届国家公园论坛的贺信

值此第一届国家公园论坛开幕之际,我谨 向论坛的召开表示热烈的祝贺! 向出席论坛 的各国嘉宾和各界人士表示诚挚的欢迎!

生态文明建设对人类文明发展进步具有 十分重大的意义。近年来,中国坚持绿水青山 就是金山银山的理念,坚持山水林田湖草系统 这是中国推进自然生态保护、建设美丽中国、

治理,实行了国家公园体制。三江源国家公园 就是中国第一个国家公园体制试点。中国实 行国家公园体制,目的是保持自然生态系统的 原真性和完整性,保护生物多样性,保护生态 安全屏障,给子孙后代留下珍贵的自然资产。 促进人与自然和谐共生的一项重要举措。

中国加强生态文明建设,既要紧密结合中 国国情,又要广泛借鉴国外成功经验。希望本 届论坛围绕"建立以国家公园为主体的自然保 护地体系"这一主题,深入研讨、集思广益,为 携手创造世界生态文明的美好未来、推动构建

人类命运共同体作出贡献。

最后,预祝第一届国家公园论坛圆满 成功!

> 习近平 2019年8月19日 来源/青海日报



8月20日,天津市委常委、滨海新区区委书记张玉卓率滨海新区党政考察团赴我州泽库县考察天津对口援建项目,考察团一行在州委副 书记林华旦等领导的陪同下,详细听取泽库县人民医院规划建设情况汇报,详细了解设备使用和维护情况。前往接建教育项目泽库县城关 第二幼儿园了解建设使用状况。图为看望慰问正在忙碌的医疗专家和医护人员,向他们细致询问诊疗情况。

建立医疗精准扶贫对口帮扶新机制 详见2版

我州全力推进农牧区生活垃圾专项治理

详见3版

一位革命老人的风雨人生路 详见4版

黄南州扫黑除恶专项斗争 案件线索举报奖励办法

详见5版

加快推进黄南生态文明建设 详见8版

责编 / 郭广智 排版 / 项青尖措

"建立以国家公园为主体的自然保护地体系"

主论坛召开

王建军 多杰热旦出席 刘宁发表主旨演讲

本报讯 8月19日,以"建立以国家公园 为主体的自然保护地体系"为主题的国家公 园论坛主论坛在西宁召开。

省委书记、省人大常委会主任王建军,省 政协主席多杰热旦, 生态环境部副部长黄润 秋,省委常委、西宁市委书记王晓,省人大 常委会副主任张光荣, 国家林业和草原局副 局长李春良等领导出席。

省委副书记、省长刘宁,全国政协常委、 全国政协经济委员会副主任杨伟民,加州大 学伯克利分校公园公众与生物多样性研究所 执行主任、美国国家公园管理局前局长乔纳 森·贾维斯,清华大学党委书记陈旭,全国 人大常委会委员、中国科学院科技战略咨询 研究院副院长王毅在第一阶段发表演讲。

刘宁发表了题为《建设人与自然和谐的国 家公园示范省》的主旨演讲。他说,建立以 国家公园为主体的自然保护地体系,是习近 平生态文明思想的重要内容, 是生态文明制 度体系建设的重大创新。作为全国首个承担 双国家公园体制试点的省份, 青海省牢记习 近平总书记的期望和重托,深入践行绿水青 山就是金山银山的理念,深化体制改革,优 化功能布局,加强制度建设,构建共享机 制,强化科技支撑,统筹推进三江源、祁连 山国家公园体制试点工作。以此为基础, 今 年6月我省与国家林草局共同启动以国家公园 为主体的自然保护地体系示范省建设。国家

公园示范省建设,对青海,是面向未来发展 的百年大计;对全国,是新时代生态文明建 设的伟大实践;对世界,是义不容辞维护生 态安全的责任担当。我们将以召开此次论坛 为契机,深入贯彻习近平生态文明思想,全 面落实习近平总书记贺信精神,在整合优化 完善自然保护地上探索实践, 在创新自然保 护地管理体制上先行先试,在自然保护地资 金保障机制上有新方案,在自然保护地科学 有效管护上趟出新路,在人与自然和谐共生 上形成共鸣,向世人展现"国家公园省、大 美青海情"的独特魅力,为推进自然生态保 护、建设美丽中国、促进人与自然和谐共生 作出青海贡献。

随后,世界自然保护联盟亚洲区主席阿 班・卡布拉基, 国家林草局自然保护地管理 司司长杨超, 国际野生生物保护学会资深科 学家乔治·夏勒, 国家发展改革委社会司副 司长彭福伟, 厄瓜多尔国家公园代表、国会 参议员丹尼尔・伊萨克・门多萨, 中国科学 院院士、青海大学校长王光谦, 中国科学院 科技战略咨询研究院副院长樊杰, 世界自然 基金会国际秘书处网络发展总监朴尚德,青 海师范大学校长史培军,联合国环境规划署 驻华代表处首席代表涂瑞和,北京林业大学 校长安黎哲等十余位国内外专家学者先后发

来源/青海日报